

# 不取卡,不排队,告别高速排长队 建德各大银行猛烈推广ETC

谢小凤

“如果有人趴在你车外瞄来瞄去,请不要报警,我们只是想看看你有没有装ETC。”“这么热的天,叫你来装个ETC,过收费站手都不用伸到窗外去,是害你吗?”“确认过眼神,你是办ETC的人。”近日,朋友圈总能看到这些令人捧腹大笑的ETC文案段子。免费送100元超市购物卡、高速通行享7.5折、赠送50元电子油卡、2袋20斤装大米带回家……各种办理ETC的广告也是铺天盖地而来。不禁让人疑惑什么是ETC?办理ETC到底有什么优惠?



## ETC成为金融机构的“宠儿”

ETC又称电子不停车快捷收费,通过安装在车辆挡风玻璃上的车载电子标签,与在收费站ETC车道上的微波天线感应通讯,再通过互联网技术与支付系统结算,达到不用排队、停车取卡,也不用还卡、付现金而直接从绑定的支付方式中扣款的效果。简单说,ETC就是不停车收费系统,通过高速口时不用跟着车流去排队等待缴费,在ETC专用口不用停车“滴”一下就可以通过了。

而这种“秒过”的高速公路收费方式,成为了银行、第三方支付等金融机构最受欢迎的宠儿。现在,各大银行网点在推广它,微信、支付宝也推出了网上办理,朋友圈里的银

行工作人员为了完全业务指标,也是动用各种“关系”,希望你找他们办理ETC。

据笔者了解,目前各大银行的ETC安装服务,基本上都免费赠送ETC设备,各大银行的优惠活动时间都不一样。

“在中行安装ETC,在享受高速通行费95折的基础上,还可以享受总行给的8折优惠,20元封顶;加上我们省行给的75折优惠,50元封顶,这些折扣都是可以叠加的。”中行的工作人员介绍道。

除了通行费打折、赠送设备,银行对安装ETC的客户一般都有增值服务。如中行有1分钱喝饮料、话费充值满50元最高减20元、

九折坐地铁等服务;如果绑定的是信用卡,还有1元洗车、1元代驾、1元停车、1元观影、餐饮满200减100等服务。

建德农商银行也推出了ETC信用卡签约客户可以获得世纪联华100元超市购物卡的特惠活动。建德邮政银行办理ETC即可送风扇或者两袋20斤的大米。

需要提醒的是,各大银行的优惠促销政策随时在调整(具体以银行当日公告为准),像送油卡、送超市卡等活动都有人数限制,先到先得。银行工作人员跟笔者透露,优惠活动随时都有可能调整的,而且有人数限制。

## 市民排长队办理ETC业务

无论你是不是有车一族,最近应该都感受到了身边的一股“ETC”热。仿佛突然间,身边的人都在谈论ETC,比较哪家银行更优惠,各大银行也都在卖力推销,就连微信朋友圈也被ETC广告占领。

进入建德一家中国银行网点,工作人员详细向笔者做了介绍,带上本人身份证、行驶证和中行的信用卡前来即可办理。“如果没有信用卡,借记卡也可以,但要先存1000元钱,而且这1000元要冻结,如果扣通行费,要另外再存钱。”工作人员说。

ETC设备安装以后需要激活,因此,需把车开到银行网点。中行的工作人员表示,“如果你确实不方便到营业网点来办理,又或者身边有很多同事。朋友都需要装ETC,我们也可以上门服务的。”

在笔者走访的几个银行网点中,桥南有一家邮政储蓄网点,虽然规模不大,但仍专门设立了办理ETC的柜台,还安排了专门的人安装ETC设备。笔者早上前去办理时,前面已经有三个人在等候办理ETC。在这里,只要带上身份证、行驶证、

邮政卡就能办理。邮政银行的工作人员介绍说,这段时间,前来安装ETC的车主还是蛮多的,基本都是银行工作人员的亲戚朋友,当然还有很多冲着优惠活动来的。“我们原先有送两袋20斤大米的活动,但是活动一经推出,前来办理ETC的市民络绎不绝,大米都已经送完了。现在改送电风扇了,而且电风扇也快送完了。”说完,邮政银行的工作人员指了指停靠在外面的车辆,说道:“你看,外面的那一排车子都是等着装ETC的。”

## ETC将成为高速收费主要模式

其实,早在2013年6月,浙江省高速公路已实现了“ETC全覆盖”,所有高速公路收费站都开通了ETC通道。那为什么在这段时间,以前对ETC不感冒的司机都一窝蜂地开始办理?

“听说今年年底,全省各个收费站都将只剩下人工收费窗口,其余通道全部改造为ETC。也就是说,没装ETC的车辆,不久后就只能在收费站唯一的人工通道排队缴通

行费。不仅如此,我们还听说2020年开始,没有安装ETC的车辆就不享受节假日通行免费的政策了,未来这些商场、医院、机场、车站等公共场所都会推行ETC停车场呢。”很多市民表示,原本自己很少上高速,但听说这一消息,刚好又碰上各大银行、高速收费站口能免费领ETC设备,便动了安装的念头。

那么这些说法是否属实?笔者向建德市高速收费站求证这一消息。建德市高速收费

站的工作人员表示,目前没有收到年底将只剩一条人工收费的通知,但是ETC将成为今后主要的高速收费方式,为了出行方便,还是提倡办ETC。

据了解,浙江省第一个新建的标准式自由流ETC门架,在省交通集团杭金衢高速杭绍段杭向K236+000吊装成功。随后,各条高速公路都开始安装ETC门架。ETC门架的安装,向取消省界收费站又进了一步。